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       第５回香南市農業委員会議事録（令和２年５月） 

          

１．開催日時  令和２年６月２日（火） 午前９時５２分から午前１０時５８分 

 

２．開催場所  香我美市民館１階 大ホール 

 

３．出席委員（３７人） 

農業委員（１９人） 

１番安岡洋光（会長職務代理）、２番横田榮介、３番野島利英、４番井澤 傳、５番

門脇芳充、 ６番百田順一、７番岡村 彰、８番近森一夫、９番栁本 章、１０番三浦

輝之、１１番西村政吉、１２番久武惠一、１３番藤村和明、１４番石丸典男、１５番

松村一恵、１６番溝渕洋介、１７番加藤 明、１８番宮﨑利博、１９番恒石 巖（会

長） 

 

   農地利用最適化推進委員（１８人） 

１番小松英介、２番松山 好、３番宮﨑誠二、４番小松達夫、５番村上信一郎、６番

野嶋由慎、７番黒岩健志、８番岩川 覚、９番山本 智、１０番栁本佳洋、１１番末久

直樹、１２番久武光顕、１３番河﨑勝實、１４番乾 祐司、１６番恒石 謙、１７番谷

山彰夫、１８番杉村敬介、１９番髙倉 享 

 

４．欠席委員   １５番水田 恭二（推進委員） 

   

５．議事日程 

   (１) 開 会（会長） 

   (２) 議事録署名委員の指名  １４番石丸 典男  １５番松村 一恵 

  (３) 議 事 

議案第１号  農業振興地域整備計画の変更（前期）ついて 

議案第２号  農地法第３条の規定による許可申請について 

議案第３号  農地法第５条の規定による許可申請について 

議案第４号  非農地証明について 

議案第５号  農地法第１８条の規定による合意解約について 

議案第６号  農業経営基盤強化促進法第１８条第１項の規定による 

農用地利用集積計画（案）の決定について 

議案第７号  農地法第３条の３第１項の規定による届出について 

          その他の件  ①農地のあっせん申出について 

            ②引き続き農業経営を行っている旨の証明について 

            ③農業者年金加入推進部長の選任について 

 

６．委員以外の出席者    農業委員会事務局長      中邑 彰彦 

            農業委員会事務局主任     宇田道太郎 

農業委員会事務局主事     刈谷 弘法 

農林水産課係長        寺田 大介 
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７．会議の概要 

              

議長    ただいまから、第５回の香南市農業委員会を開催いたします。 

      新型コロナウィルス感染症の終息がみえない不安な日々ではありますが、爽や

かな風に揺れる青田の早苗、収穫の始まった早堀甘藷の鮮やかな紅色、青空をさ

っそうと飛び交うツバメ達、川辺の紫陽花が開花し、蛍が飛ぶ自然界のいつもと

変わらぬ営みに、心癒され励まされます。この田園風景を大切に守っていこうで

はありませんか。お忙しい中、ご出席ご苦労様でございます。 

      本日は、農業振興地域の除外申請の審議がございますが、その前に、本日の出

席委員の報告を願います。 

 

  （ 開会９時５２分 ） 

 

事務局   本日の出席委員は１９名です。香南市農業委員会総会会議規則第８条の規定に

より、総会は成立していることをご報告いたします。 

      なお、欠席の連絡がありましたのは１５番推進委員です。 

       

議長    次に本日の議事録署名委員を指名させていただきます。１４番石丸委員、１５

番松村委員を指名いたします。両委員さんよろしくお願いします。 

本日は農振の除外審議のための現地確認がございましたが、新型コロナウィル

ス感染拡大防止のため、バスでの現地確認を自粛しましたので、よろしくお願い

します。 

       

議長    議案第１号農業振興地域整備計画の変更（前期）についてを議題といたします。 

      農業委員会等に関する法律第３１条（議事参与の制限）により整理番号１番の

案件につきましてを先に審議します。１８番委員は退席してください。 

それでは農林水産課より説明を願います。 

        

 

農林水産課 資料の２ページをお願いします。 

      除外後の用途は太陽光発電事業用地となっております。野市青少年センターの

北西部に位置しております。農地区分はその他の第２種農地に該当します。変更

面積は２筆合計で１,４３２㎡となっております。土地利用面積が１,０００㎡を

超えておりますので、香南市土地環境保全条例に該当するため、担当課とも現地

確認をおこなっております。除外の５要件もすべて満たしており問題はないと思

います。隣接地の同意書も提出されております。３ページは公図の写し、４ペー

ジは事業計画図を添付していますので、ご確認をお願いします。 

 

議長    １件、農林水産課より説明が終わりましたが、何か質問はございませんか。 

 

１番    電力会社との契約は結ばれていますか。 

 

農林水産課 はい、資料の方は出てきております。 
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議長    他に質問はございませんか。 

 

議長    ないようでしたら、採決に入ります。 

      除外案件、整理番号１番１件、承認される方は挙手願います。 

 

議長    全員挙手ということで、承認することとします。 

      １８番委員に入室するように言ってください。 

 

議長    引き続きまして、残りの案件につきまして農林水産課より説明を願います。 

 

農林水産課 今回、農用地区域からの除外が１５件、用途変更が１件の合計１６件となって

おります。１ページ目の全体の位置図ですが訂正があります。夜須町国光の１３

番を１４番に訂正、その右上の羽尾の１４番を１５番に訂正をお願いします。１

３番につきましては夜須町坪井の行間団地のあたりになります。申し訳ありませ

んが訂正をお願いします。除外は１５件の内、野市町が１０件、香我美町が１件、

夜須町が４件です。用途変更は野市町となっております。 

      それでは説明させていただきます。５ページをお願いします。整理番号２番に

なります。除外後の用途は一戸建の住宅地、現地は野市青少年センター西側の県

道沿いにありまして、農地区分はその他の第２種農地に該当します。変更面積は

３８４㎡の内２５０．４５㎡、除外の５要件もすべて満たしておりますので問題

はないと思います。６ページは土地利用計画図、７ページは公図の写しになりま

すので、ご確認をお願いします。 

      なお、公図の方は全て囲んでおりますが一部ですので訂正をお願いします。 

      それでは８ページをお願いします。整理番号３番になります。除外後の用途は

集合住宅地、農地区分は野市駅から８５０ｍ以内、香南市役所本庁から８００ｍ

以内にあるため第２種農地に該当します。変更面積は２,１１９㎡になっており、

市の土地環境保全条例に該当するため担当課とも現地確認を行いました。除外の

５要件も全て満たしており問題ないと思います。排水の同意につきましては現在

取得中であります。９ページは土地利用計画図となっております。 

      続きまして１０ページをお願いします。整理番号４番になります。除外後の用

途は駐車場、農地区分は野市駅から８５０ｍ以内、香南市役所本庁から８００ｍ

以内にあるため第２種農地に該当します。変更面積は２８７㎡、除外の５要件も

全て満たしており問題ないと思います。排水同意書も提出済みであります。１１

ページは土地利用計画図となっております。 

      続きまして１２ページをお願いします。整理番号５番になります。除外後の用

途は建売分譲住宅地５戸分、農地区分は野市駅から８５０ｍ以内にあるため第２

種農地に該当します。変更面積は１,２０５㎡で土地環境保全条例に該当するため

担当課と現地確認を行っております。除外の５要件も全て満たしており問題ない

と思います。隣接地の同意及び排水同意書も提出済みであります。１３ページは

土地利用計画図となっております。 

続きまして１４ページをお願いします。整理番号６番になります。除外後の用

途は駐車場、第１種農地に該当しますが、農地法施行規則第３３条第４号「住宅

その他申請に係る土地の周辺の地域において居住する者の日常生活上又は業務上

必要な施設で集落に接続して設置されるもの」に該当しております。変更面積は

３８０㎡の内１５４．２０㎡、除外の５要件も全て満たしております。１５ペー
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ジは土地利用計画図となっております。 

続きまして１６ページをお願いします。整理番号７番になります。除外後の用

途は集合住宅地、農地区分は野市駅から８５０ｍ以内にあるため第２種農地に該

当します。変更面積は２,１５６㎡になっており、市の土地環境保全条例に該当す

るため担当課とも現地確認を行いました。除外の５要件も全て満たしております。

なお、隣接地同意書、排水の同意書につきましては現在取得中であります。１７

ページは土地利用計画図となっております。 

続きまして１８ページをお願いします。整理番号８番になります。除外後の用

途は一戸建住宅地、第１種農地に該当しますが、農地法施行規則第３３条第４号

の集落接続に該当します。変更面積は４３５㎡、除外の５要件も全て満たしてお

ります。隣接地同意書、排水の同意書も提出されております。１９ページは土地

利用計画図となっております。 

続きまして２０ページをお願いします。整理番号９番になります。除外後の用

途は一戸建住宅地、農地区分はその他の第２種農地に該当しており、変更面積は

９６１㎡の内２９４．１４㎡、除外の５要件も全て満たしております。隣接地同

意書も提出されておりますので問題ないと思います。２１ページは土地利用計画

図となっております。 

続きまして２２ページをお願いします。整理番号１０番になります。除外後の

用途は一戸建住宅地、農地区分は第１種農地に該当しますが、農地法施行規則第

３３条第４号の集落接続に該当します。変更面積は１,５３３㎡の内３７２．９７

㎡、除外の５要件も全て満たしておりますので問題ないと思います。隣接地同意

書は現在取得中であるとのことです。２３ページは公図、２４ページは土地利用

計画図となっております。 

続きまして２５ページをお願いします。整理番号１１番になります。除外後の

用途は霊園及び緑地、農地区分については現在農業委員会事務局を通じて県に確

認中であります。変更面積は合計で１,９６０㎡になっており、市の土地環境保全

条例に該当するため担当課とも現地確認を行いました。除外の５要件も全て満た

しており、隣接地の同意書も提出されております。 

なお、排水の同意につきましては９月に開催される改良区の理事会で同意をも

らう予定ということで説明がありました。２６ページは位置図、２７ページは土

地利用計画図となっております。 

続きまして２８ページをお願いします。整理番号１２番になります。除外後の

用途は一戸建住宅地、農地区分はその他の第２種農地に該当します。変更面積は

４３７㎡、除外の５要件も全て満たしており、隣接地の同意書も提出されており

まして問題ないと思います。２９ページは土地利用計画図となっております。 

続きまして３０ページをお願いします。整理番号１３番になります。昨年協議

いただきました市が建設を予定してます児童福祉施設用地について事業用地に一

つ追加するものです。除外後の用途は児童福祉施設用地、農地区分はその他の第

２種農地に該当します。変更面積は７２㎡、除外の５要件も全て満たしており、

隣接地の同意書も提出されております。３１ページは公図、３２ページは土地利

用計画図となっております。 

続きまして整理番号１４番、除外後の用途は携帯電話基地局となっております。

農地区分はその他の第２種農地に該当します。変更面積は５５５㎡の内１７．５

０㎡、除外の５要件も全て満たしております。３４ページは公図、３５ページは

土地利用計画図となっております。 
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除外の最後、整理番号１５番、こちらも除外後の用途は携帯電話基地局となっ

ております。農地区分はその他の第１種農地に該当します。変更面積は８８２㎡

の内２０㎡、除外の５要件も全て満たしております。３７ページは公図、３８ペ

ージは土地利用計画図となっております。 

      ３９ページをお願いします。用途変更軽微な変更です。変更後の用途は農業用

倉庫、変更面積は８６８㎡の内７２㎡、４０ページは土地利用計画図になってお

ります。なお、４１ページ以降は一覧表となっております。説明は以上となりま

す。 

 

議長    農林水産課の説明が終わりましたが、何か質問はございませんか。 

 

１７番   １１番ですけど、改良区の同意が９月にもらう予定になってますけど、こうい

う場合は条件付きで賛成するのか、まだ同意がもらえてない状況で審議する場合

には、どういうふうに判断したらよいですか。 

 

農林水産課 コロナウィルス感染症の影響で通常開かれる予定の理事会が開催されていない

という事で、９月頃には開催できるであろうと改良区から話があったということ

で、それに合わせて同意書をいただくという事で聞いておりますけど、それなし

で審議するかどうかにつきましては農業委員会でどう審議されるかということに

なると思います。 

 

議長    他に質問はございませんか。 

 

１２番   関連してですが、９月まで待たずに工事はしてもかまわないのか。同意書がな

いが、ここは前にも工事したことがあるところだが、できますか。 

 

農林水産課 除外は県の許可もおりてませんし、その後の転用の手続きもあると思いますの

で、工事につきましては、すべての許可がおりてからという事で申出書にも許可

がおり次第とりかかると記載がございます。 

 

議長    他に質問はございませんか。 

 

１２番   ７番ですが、先程説明がありましたが周辺はすべて田ですか。 

 

農林水産課 １６ページで南側は大きな水路があり、西側及び北側はハウス、道路隔てて東

側も農地となっています。 

 

１２番   田の中に住宅ができるようだが、許可に関してはどうか、優良農地ではないか

と。 

 

農林水産課 説明させていただきましたけど、農地区分については野市駅から８５０ｍ以内

で第２種農地になっています。 

 

１番    水路と道路の南側は昨年除外していたと思いますが。 
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事務局   補足ですが、７番の南側は面積が４,５００㎡程だったと思いますけれども、最

近転用申請が出てきて、皆様にも現地を確認していただいたところです。先月末

に転用と開発の許可がおりています。 

 

議長    他に質問はございませんか。 

 

議長    ないようでしたら、採決に入ります。 

本日、申請協議のありました農業振興地域の除外及び用途変更等案件について、

お諮りします。 

本案件について、承認される方は挙手願います。 

 

議長    全員挙手により、本案件はすべて承認されました。。 

 

議長    議案第２号農地法第３条の規定による許可申請についてを議題といたします。 

      それでは事務局より説明を願います。 

 

事務局   農地法第３条の規定による許可申請につきまして、受付番号２２番の説明を致

します。 

申請地は夜須町出口字木ノ下５２７番外３筆、地目は田、面積は２,５３０㎡で

す。 

譲渡人、譲受人は議案書記載の方で、申請理由は売買です。受付番号２２番に

つきまして、お手元に配布しています調査書の内容どおり農地法第３条第２項各

号には該当しないため、許可要件の全てを満たしていると考えます。 

補足説明があれば３番農業委員さんお願いします。 

 

３番    問題はありません。 

 

事務局   続きまして、受付番号２３番の説明を致します。 

申請地は夜須町出口字中ノ内５３３番外１筆、地目は畑と田、面積は６０５㎡

です。 

譲渡人、譲受人は議案書記載の方で、申請理由は売買です。譲受人は先程と同

じ方です。受付番号２３番につきまして、お手元に配布しています調査書の内容

どおり農地法第３条第２項各号には該当しないため、許可要件の全てを満たして

いると考えます。 

補足説明があれば３番農業委員さんお願いします。 

 

３番    問題はないと思います。 

 

事務局   続きまして、受付番号２４番の説明を致します。 

申請地は香我美町山北字上大江２５５１番１、地目は田、面積は１,３０９㎡で

す。 

譲渡人、譲受人は議案書記載の方で、申請理由は売買です。受付番号２４番に

つきまして、お手元に配布しています調査書の内容どおり農地法第３条第２項各

号には該当しないため、許可要件の全てを満たしていると考えます。 

補足説明があれば７番農業委員さんお願いします。 
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７番    事務局の説明どおりで問題はないと思います。 

事務局   続きまして、受付番号２５番、２６番も譲受人が同じなので一括して説明を致

します。 

申請地は香我美町山北字フヨウ９９７番２外２筆、地目は田、面積は１,６４２

㎡です。 

譲渡人、譲受人は議案書記載の方で、申請理由は売買です。 

受付番号２６番につきまして、申請地は香我美町山北字四坊之丸９８５番２、

地目は田、面積は３７４㎡、譲渡人、譲受人は議案書記載の方で、申請理由は同

じく売買となっています。お手元に配布しています調査書の内容どおり農地法第

３条第２項各号には該当しないため、許可要件の全てを満たしていると考えます。 

補足説明があれば７番農業委員さんお願いします。 

 

７番    この土地につきましては、耕作放棄地になっておりました。昔は水田でしたが

沼地のような土地で泡立ち草も生えて困っておりました。そこを野菜を作ってい

る方が果樹をどうしても作ってみたかったという事で、３分の２は果樹に変わっ

ております。あと３分の１は放棄地のようになっていますが、年をおうごとに果

樹に変えてきており問題ないと思います。 

 

事務局   続きまして、受付番号２７番の説明を致します。 

申請地は野市町母代寺字米ノ内１番外２筆、地目は田、面積は１,５６６㎡です。 

譲渡人、譲受人は議案書記載の方で、申請理由は贈与です。受付番号２７番に

つきまして、お手元に配布しています調査書の内容どおり農地法第３条第２項各

号には該当しないため、許可要件の全てを満たしていると考えます。 

補足説明があれば１６番農業委員さんお願いします。 

 

１６番   特に問題ないと思います。 

 

議長    事務局の説明が終わりました。何か質問はございませんか。 

 （なしの声あり） 

    

議長    ないようでしたら採決に入ります。 

      ３条６件、許可に賛成の方は挙手願います。 

 

議長    全員挙手ということで、許可に決定いたします。 

 

議長    続きまして、議案第３号農地法第５条の規程による許可申請についてを議題と

いたします。 

      事務局より説明を願います。 

 

事務局   農地法第５条の規定による許可申請につきまして受付番号４番の説明を致しま

す。 

申請地は、香我美町下分字庵免４３８番６、地目は田、面積は３５５㎡です。 

位置図及び配置図は１ページから４ページ、現況写真は１ページ・２ページを

ご覧ください。 
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申請地は香南市役所香我美庁舎から南へ約２２０ｍに位置し、自己用一般住宅

１棟の建築を行うものです。 

周囲の状況は、北は香南市道を挟み宅地、西は宅地、南は雑種地、東は県道を

挟み宅地および３３４２番の同意の無い田ですが、現況写真の２ページの写真③

のように、県道の幅員が約９mあり、かつ申請地はこの田の北西に位置するため、

営農に影響は無いと判断します。 

農地の区分としては、「香南市役所香我美庁舎から概ね３００m以内にある農

地」で、第３種農地に該当すると判断します。 

      造成につきましては、位置図および配置図の３ページのとおり、東側県道の高

さに合わせて最大４８cmの盛土を行います。位置図および配置図の２ページの土

地利用計画図のように、車両進入箇所はコンクリート、玄関アプローチは砂利敷

きで整地し、西側及び南側には高さ約５０cmの擁壁を設置する計画です。 

また、東側県道から進入する計画であり、県道敷地内の道路面より低い箇所に

ついては盛土を行いますが、盛土の工事が可能である旨は高知県中央東土木事務

所と協議済みです。 

      排水につきましては、位置図および配置図４ページのとおり、生活雑排水は合

併浄化槽で処理後、南側の４３８番１の雑種地および、その南側の４３８番５の

田内に埋設する排水管を経由して、南側の現況水路となっている赤線へ排水しま

す。雨水も生活雑排水と同様の経路で南側の赤線へ排水します。 

また、排水管につきましては、東側県道の境界より約２０cm西側、深さ２９cm

の位置に埋設するため、４３８番５の田の営農には影響ないと判断します。 

排水に関しては地元の同意と土地改良区の同意を得ており、現況水路となって

いる赤線への排水管の接続についても香南市住宅管財課より許可済みです。また、

４３８番１の雑種地および４３８番５の田それぞれの所有者より排水管埋設に関

する承諾も得ております。 

補足説明があれば８番農業委員さんお願いします。 

 

８番    説明どおりで、別に問題ないと思います。 

 

事務局   続きまして受付番号５番の説明を致します。 

申請地は、野市町兎田字別当丸４０６番２、地目は田、面積は２２１㎡です。 

位置図及び配置図は５ページから７ページ、現況写真は３ページ・４ページを

ご覧ください。 

申請地は中山田集落センターの北約２００mに位置し、自己用住宅を建築する

ものです。 

周囲の状況は、西は譲渡人名義の田、南は青線を挟み譲渡人名義の田、北は同

意のある田、東は赤線を挟み同意のある畑、南東は香南市道を挟み同意のある田

です。 

農地の区分としては、１０ha以上の集団農地で第１種農地に該当しますが、農

地法施行規則第３３条第４号の「集落に接続して設置されるもの」に該当し、不

許可の例外に当たると判断します。 

      造成につきましては、切土・盛土は無く、整地のみで、砕石敷き、一部コンク

リート敷きとする計画です。 

      排水につきましては、位置図および配置図７ページのとおり、生活雑排水は申

請地東側の香南市道内を通してその先の排水管へ接続し農業集落排水で処理しま
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す。農業集落排水への接続が可能である旨は香南市上下水道課と協議済みです。

雨水は東側の市道側溝へ排水し、市道への排水管接続については香南市建設課の

許可済みです。なお、排水に関しては地元の同意を得ております。 

補足説明があれば１番農業委員さんお願いします。 

 

１番    写真では分筆しているように見えますが、１筆分の申請です。別に問題はあり

ません。 

 

事務局   続きまして受付番号６番の説明を致します。 

申請地は、野市町東野字ツノ丸１１１５番５、地目は田、面積は３３０㎡です。 

位置図及び配置図は８ページ・９ページ、現況写真は５ページ・６ページをご

覧ください。 

申請地は高知県東部自動車道のいちインターより北東約２６０ｍ、馬袋北公民

館の西対面に位置し、貸人所有の農地を借り受けて、貸人の子である借人が自己

用住宅を建築するものです。 

周囲の状況は、西と南は貸人名義の田、北は香南市道を挟み貸人名義の田およ

び同意のある田、東は香南市道を挟み同意のある田です。 

農地の区分としては、「のいちインターチェンジから概ね３００m以内にある

農地」で、第３種農地に該当すると判断します。 

      造成につきましては、約２０cm盛土し、周囲をコンクリート擁壁で囲む計画で

す。整地計画につきましては、位置図及び配置図９ページのように駐車・駐輪ス

ペースは土間コンクリート仕上げとし、それ以外は砕石敷き及び芝敷きとする計

画です。 

      排水につきましては、位置図及び配置図９ページに示した排水経路のとおり、

生活雑排水は合併浄化槽で処理後、北側の市道を挟んだ既設水路へ排水し、雨水

は東側の既設水路へ排水します。 

排水に関しては地元の同意を得ており、計画に伴う北側市道への排水管の敷設

については香南市建設課の許可済みです。なお、東側水路への雨水排水管接続に

ついては、既存の側溝開口を使用するため水路の工事等は発生しません。 

補足説明があれば１３番農業委員さんお願いします。 

 

１３番   説明どおりでありますし、後継者住宅でもありますので問題ないと思います。 

 

議長    事務局の説明が終わりました。何か質問はございませんか。 

 

１２番   受付番号４、５、６の参考事項のところの、自己用一般住宅の建築、個人住宅

の建築、自己住宅建築と変わった用語を使っているが、何か意味はありますか。 

 

事務局   特にありません。申請者の記載してきた内容で書いています。内容自体は同じ

意味です。 

 

１２番   何か意味があるのかと思いました。 

 

議長    他に質問はありませんか。 
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議長    ないようでしたら採決に入ります。 

      ５条３件、許可に同意される方は挙手願います。 

 

議長    全員挙手ということで、許可に同意し意見書をつけまして、知事に送付いたし

ます。 

 

議長    続きまして、議案第４号非農地証明についてを議題といたします。 

      事務局より説明を願います。 

 

事務局   受付番号１６番の説明を致します。 

申請地は、野市町下井字ムノ丸７２２番、地目は畑、面積は２９㎡です。 

位置図は１０ページ、現況写真は７ページをご覧ください。 

申請地は、昭和３２年 月日不詳に農作業場を建築し現在に至っております。 

補足説明があれば１４番農業委員さんお願いします。 

 

１４番   事務局の説明どおりで問題ないと思います。 

 

事務局   続きまして受付番号１７番の説明を致します。 

申請地は、野市町東野字子ノ丸２０６６番、地目は畑、面積は９２㎡です。 

位置図は１１ページ、現況写真は８ページをご覧ください。 

申請地は、申請者の父が高齢のため４０年以上前から耕作を放棄し、竹林化し

て現在に至っております。 

補足説明があれば１３番農業委員さんお願いします。 

 

１３番   説明どおりで問題ないと思います。 

 

事務局   続きまして受付番号１８番の説明を致します。 

申請地は、野市町西野字ヨノ丸２３９７番２、地目は田、面積は１１５㎡です。 

位置図は１２ページ、現況写真は９ページをご覧ください。 

申請地は、昭和５６年に南側隣地へ自身の居宅を建築した際に整地を行い、進

入路として使用しており、その後、平成元年頃に舗装して現在に至っております。 

補足説明があれば１８番農業委員さんお願いします。 

 

１８番   説明どおりで問題ないと思います。 

 

事務局   続きまして受付番号１９番の説明を致します。 

申請地は、夜須町西山字明見山５３１番１、地目は畑、面積は３６２㎡です。 

位置図は１３ページ、現況写真は１０ページをご覧ください。 

申請地は、隣接する南側の宅地と共に昭和５０年頃に倉庫を建築し現在に至っ

ております。 

補足説明があれば３農業委員さんお願いします。 

 

３番    申請人の親が建築したものでありまして、問題ないと思います。 

 

事務局   続きまして受付番号２０番の説明を致します。 
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申請地は、野市町東佐古字東野２２１番３、地目は田、面積は２３１㎡です。 

位置図は１４ページ、現況写真は１１ページをご覧ください。 

申請地は、昭和５８年より申請者の父が農業用倉庫を建築しておりましたが、

取り壊した跡地の一部を自家用車の駐車場とし、その他に軽トラック・農機具置

場、農業資材保管用プレハブ物置を設置して使用し、現在に至っております。 

補足説明があれば１５番農業委員さんお願いします。 

 

１５番   事務局の説明で問題ないと思います。 

 

議長    事務局の説明が終わりました。何か質問はございませんか。 

        （なしの声あり） 

 

議長    ないようでしたら、採決に入ります。 

      非農地証明５件、許可に同意される方は挙手願います。 

 

議長    全員挙手により、許可に同意ということに決定を致します。 

 

議長    続きまして、議案第５号農地法第１８条の規程による合意解約についてを議題

といたします。 

      事務局より説明を願います。 

 

事務局   受付番号１４番の説明を致します。 
申請地は夜須町西山字赤井３３３番。地目は田、面積１,６０８㎡。こちらにつ

きましては、当初賃借人がレンタルハウス事業を予定しておりましたが、中止す

るという事での解約です。後の耕作者は決まっておりません。 

 

受付番号１５番と１６番は関連していますので一括して説明を致します。 
申請地は野市町西野字ルノ丸１５６８番１。地目は田、面積１,３２１㎡。こち

らについては中間管理事業により賃貸借をしておりましたが、賃借人が当該農地

の地域における経営規模を縮小するために解約となりました。後は新しい耕作者

が水田協議会の方で受委託契約を締結予定でありますので、引き続き耕作はされ

る予定です。 

 

議長    事務局の説明が終わりました。何か質問はございませんか。 

 

議長    ないようでしたら、お諮りいたします。 

      農地法第１８条による合意解約について３件、ご異議ございませんか。 

        （異議なしの声） 

 

議長    異議なしということで、申請どおり許可に決定いたします。 

 

議長    議案書案件を終わりまして承認案件ですが、全員書類の方は見ていただいたで

しょうか。見ていない方は確認していただくようお願いします。 

全員、確認していただいたでしょうか。 

それでは、お諮りいたします。議案第６号農業経営基盤強化促進法第１８条 
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第１項の規定による農用地利用集積計画（案）の決定について、利用権の設定２

１件、ご異議ございませんか。 

     （異議なしの声） 

異議なしと認め、承認することとします。 

 

議長    議案第７号農地法第３条の３第１項の規定による届出について５件ご異議ござ

いませんか。 

（異議なしの声） 

 

議長    異議なしと認め受理することとします。 

 

議長    承認案件を終わりまして、その他の件について①農地のあっせん申出について

事務局より説明をお願いします。 

 

事務局   貸し付けが１件ありましたが、以前から作っていた方が引き続き耕作するとい

うことで取り下げになっています。売り渡し１件につきましては場所が香我美町

中西川で何年か前までは耕作者がいましたが、放棄地になっています。地主は野

市町で元々農業をされてなく相続で所有された方で売渡を希望されております。

担当地区の農業委員、推進委員さん中心にご協力お願いします。 

 

議長    説明が終わりました。この件について、発言のある方はお願いします。 

 

議長    ないようですので、ご異議ございませんか。 

（異議なしの声） 

 

議長    続きまして、②引き続き農業経営を行っている旨の証明について、事務局より

説明を願います。 

 

事務局   １件提出がありまして、相続税の納税猶予を継続して受けるために農地が適切

に耕作しているか調査を行っております。該当農地はすべて適切に耕作をされて

おり、引き続き農業経営を行っている旨の証明書を発行しております。 
 

議長    説明が終わりました。この件について、発言のある方はお願いします。 

 

議長    ないようですので、ご異議ございませんか。 

（異議なしの声） 

議長    異議なしと認め決定いたします。 

 

議長    続きまして、③農業者年金加入推進部長の選任について、事務局より説明を願

います。 

 

事務局   毎年選任して報告することになっています。昨年は石丸委員と村上推進委員に

お願いをしておりました。今年の選任についてお諮りをしたいと思いますので、

よろしく願いします。 
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議長    説明が終わりました。この件について、発言のある方はお願いします。 

 

        （継続して選任の意見あり） 

議長    続けてやってもらいたいという発言がございました。 

 

１４番   推進するにあたって何かないと、周りにくい部分がありますが、資料とか提案

があればお願いしたいですが。 

 

事務局   年金の推進につきまして部長を選任して任せっきりのところがあります。農業

者年金のパンフレットを各農業委員さん含め２冊くらいお渡しして各地区で配っ

てもらうような事も考えています。誰という事はないですが、できれば若い方に。

また、パンフレット等準備をさせていただきますので、推進部長さんを中心に活

動をよろしくお願いします。 

 

１４番   ４０歳までの加入なら、補助金がおりるということで、基本的に国民年金に入

ってないと加入できないので、できるだけ若い方に推進していったらと思います。 

 

議長    皆様が推していますがいかがでしょうか。 

 

１４番   後を若い方に任せれるように指導していきたいと思います。 

 

議長    両名再任という事でよろしくお願いします。 

      ご異議ございませんか。 

（異議なしの声） 

議長    異議なしと認め決定いたします。 

 

議長    以上、本日予定していました全ての案件につきまして、審議は終了しましたが

何か他にございませんか。 

 

１２番   ５条とかの説明の中で集落に接続したとありますが、それは何件くらいのこと 

推進委員 でしょうか。 

 

事務局   県の判断基準としましては６０ｍ以内に１件、更にその６０ｍ以内にもう１件

の２件以上で集落接続という考え方です。 

 

議長    他にございませんか。 

 

議長    他にないようでしたら、以上で第５の香南市農業委員会を終了したいと思いま

す。 

なお、次回の農業委員会は、７月１日（水）午後１時３０分から、この場所で

行いますので、よろしくお願いします。 

                            （ 閉会 １０時５８分 ） 
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                                        会    長 


